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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη  

 

Θέμα: «Μακροχρόνια παραχώρηση κατά χρήση στον Δήμο Προσοτσάνης του Πέτρινου Θεάτρου 

στο Φαράγγι της Πετρούσας» 

 

Στα γεωγραφικά όρια του Δήμου Προσοτσάνης βρίσκεται το επονομαζόμενο Φαράγγι της Πετρούσας, 

μήκους περίπου 10 χλμ., το οποίο ξεκινάει από την Κοινότητα Πύργων και καταλήγει στην Κοινότητα 

Πετρούσας, όπου φτάνει μέχρι τα όρια του οικισμού, αποτελώντας πλέον στην ουσία μέρος αυτού.  

Από το έτος 2001, διαμορφώθηκε σταδιακά εντός του Φαραγγιού ένα πανέμορφο υπαίθριο θέατρο, το 

οποίο κατασκευάστηκε με την οικονομική βοήθεια της τότε Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Δράμας, του 

Δήμου Προσοτσάνης και την εθελοντική εργασία κατοίκων του χωριού. Συγκεκριμένα 

πραγματοποιήθηκαν σταδιακά έργα διαμόρφωσης του χώρου και προσπελασιμότητας πλήρως 

εναρμονισμένα με το περιβάλλον, όπως κατασκευή διαδρόμων, σκαλοπατιών και γεφυριών, 

αμφιθεατρικού χώρου κερκίδων, πετρόκτιστου κτίσματος, ξύλινης εξέδρας για παραστάσεις, δρόμων 

πρόσβασης προς το Φαράγγι, πετρόκτιστης περίφραξης του χώρου, κ.α..  

Οι συγκεκριμένες εργασίες είχαν ως αποτέλεσμα να δημιουργηθεί το επονομαζόμενο Πέτρινο Θέατρο, 

το οποίο είναι μοναδικό στο είδος του υπαίθριο θέατρο, ένα πολιτιστικό στολίδι στη βόρεια Ελλάδα, 

όπου κάθε καλοκαίρι επί σειρά ετών αποτελούσε το επίκεντρο πολιτιστικών και καλλιτεχνικών 

εκδηλώσεων για όλη την Περιφερειακή Ενότητας Δράμας, καθώς προσέλκυε το ενδιαφέρον πολιτών, 

επισκεπτών και ευρύτερα του φιλοθεάμονος κοινού, φιλοξενώντας παραστάσεις και συναυλίες υψηλών 

προδιαγραφών.  

Περαιτέρω, εντός του προαναφερθέντος χώρου υπάρχει μέσα σε φυσική σπηλιά εκκλησία με 

καμπαναριό, η οποία χρονολογείται τουλάχιστον εδώ και 200 χρόνια και στην οποία καταγράφεται 

υψηλή επισκεψιμότητα καθόλη τη διάρκεια του χρόνου.  

Από το 2020 ο Δήμος Προσοτσάνης ξεκίνησε την προσπάθεια για παραχώρηση κατά χρήσης της 

έκτασης του Φαραγγιού της Πετρούσας, η οποία εφάπτεται με τον οικισμό και στην οποία έχει 

κατασκευαστεί το Πέτρινο Θέατρο. Η παραχώρηση της χρήσης στον Δήμο Προσοτσάνης θεωρείται ως 

απαραίτητη προϋπόθεση για να προχωρήσουν εργασίες στο Πέτρινο Θέατρο σχετικά με την ασφάλεια 

(πυρασφάλεια και πρόσβαση ασθενοφόρου), την προσβασιμότητα των ΑμεΑ, τη συντήρηση των ήδη 

υπαρχόντων κατασκευών και ευρύτερα την αναβάθμιση του χώρου. 

Στο πλαίσιο αυτό, στις 14 Μαρτίου 2022 ο Δήμος Προσοτσάνης προσέφυγε στην Επιτροπή Εξέτασης 

Αντιρρήσεων Δασικών Χαρτών, η οποία είναι αρμόδια για τον Δασικό Χάρτη Τοπικών και Δημοτικών 

Κοινοτήτων Δήμων Παρανεστίου, Κάτω Νευροκοπίου και Προσοτσάνης Π.Ε. Δράμας, καταθέτοντας 

αντίρρηση κατά του αναρτηθέντος στις 15 Ιανουαρίου 2021 αναμορφωμένου δασικού χάρτη. Από τότε, 

μολονότι έχει περάσει χρονικό διάστημα δύο και πλέον ετών η συγκεκριμένη αίτηση του Δήμου 

Προσοτσάνης δεν έχει γίνει αποδεκτή, με αποτέλεσμα να παρατηρείται τεράστια καθυστέρηση στην 
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προσπάθεια παραχώρησης της χρήσης του εν λόγω χώρου που έχει ως αποτέλεσμα να μην 

πραγματοποιούνται καλλιτεχνικές εκδηλώσεις κατά τη θερινή περίοδο, στερώντας από τους πολίτες της 

Π.Ε. Δράμας, αλλά και των όμορων περιοχών, την πρόσβαση σε πολιτιστικές δράσεις υψηλού επιπέδου.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε και με ποιο χρονοδιάγραμμα ούτως ώστε να ικανοποιηθεί 

άμεσα το δίκαιο αίτημα του Δήμου Προσοτσάνης για παραχώρηση κατά χρήση της έκτασης στην οποία 

βρίσκεται το Πέτρινο Θέατρο στο Φαράγγι της Πετρούσας, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί ως 

υπαίθριος χώρος πραγματοποίησης καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, να πραγματοποιηθούν απαραίτητες 

εργασίας, όπως επίσης να εξασφαλιστεί η ομαλή προσβασιμότητα επισκεπτών στην ιστορική εκκλησία 

που βρίσκεται εντός σπηλιάς;  
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